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Wall-kadun raharuhtinaat eivät 
olisi halukkaita avustamaan Ve­
näjää siinäkään tapauksessa, että 
saisivat kunnollisen takauksen. 
He vaativat Venäjän luonnon­
rikkauksien täydellistä valtaamis­
ta ja tekevät kaikkensa saadak­
seen hallituksen sekaantumaan 
\  enäjän asioihin asevoimin.

Seuraavanlaiset, <*raan ameri- 
kalaiscn kirjo ttajan  mielipiteet, 
veisivät pikemmin toivottuun pää 
määrään. Kysymyksessä oleva 
kirjottaja puhuu V enäjän avus­
tam isesta kansanvaltaisuuden ta­
kia ja lau su u :

“ Sellainen teko saattaisi mer-

minnan, vieläpä pitää sen jäse-1 lisi sittekin tarpeellinen? Ettekö
niä “avoimilla syytöksillä" — e- 
sittämättä edes mitään syytöstä 
— linnassa kuukausimääriä. Mi­
tä me tässä haluamme esittää, 
on tämä: Eikö jo ala tuntua siltä, 
että kyllä sitä valtaa on muilla­
kin kuin taloudellisilla järjestöil­
lä, kuten esim. kaupunkien val­
tuustoilla, koska niiden asettama 
lukko kyllä pysyy kokoushuo­
neen ovella ja jokainen poliisin

luulisi olevan aseman toisenlai­
sen, jos työväestö määräisi mi­
ten valtiovalta menettelee?

Nämät kysymykset me pyytäi-

va kyky kuin Ludendorff, vaan hän 
on parem pi arvostelija . Hän on kyl­
m äverinen päättelijä , kaikkien sat- _  
tum ien vara lta  hark itsija . Hän ei » ¡ S  
le harhaan  vietävissä. Ludendorff on, S  
nuorem pi mies ja nyt keisarin  pää- E

simme asettaa mietittäväksenne, j m ajassa y lim ajo tta jana vähitellen kii x  
kun epätoivo ja valtiomahdin i Peämä88ä välttäm ättä-f s

raskas käsi asettuvat päällenne ja
tukkivat suunne. Eikö ole mah-

ole E

m äu tärkeäksi henkilöksi.

"Löi” keisarin.

dollista, e t t ä  teidän johtajanne o - , K um pikaan näistä  m iehistä 
vat erehtyneet tai tahallaan.pet- m issään suhteessa hovikenraali. Ovat x  
täneet teitä? ¡tie tysti järkäh täm ättöm iä  yksinvaltiu  E

käsiin joutunut marssii vankilaani los te rehellisesti ja ennakko-jden k a n a a tIa i’a Ja nuhteettom an us 

tai kapuloittaa itsensä tu n n o tto -! luulottomasti ajattelette naita ky-

Marsfieldin S. S. Osaston
Kesäjuhlat

vietetään

TILA USH IN N A T  
Yhdysvalloitta ya Canadassa:

Yksi vuosikeita. .$5.5U 6 kuukautta. .$3.00
3 kuukautta... $1.60 1 kuukausi... .60

Suomeen ja muualle ulkomaille:
Yksi vuosikerta. .$8.UO 6 kuukautta..$4.25

maksi ja sitte kuitenkin herää ris­
tikkojen takana?

Emme odota, että liiton toi­
mintaa ylläpitävät tunnustaisivat'

kitä joltistakin uskallusta liike-, vieläkään valtiomahdin olevan 
kannalta katsottuna, m utta ky- minkään voimatekijän, vaikka se
symyksessä on niin paljoa suu­
rempi asia, että sen rinnalla ei­
vät uskallukset ole mitään. Nuo-

raastoikin satoja työläisiä van­
keuteen ja oikeuteen, jossa niitä 
tuomitaan mahdollisesti kvmtne-

ri ja voimakas Venäjä, joka on niksi vuosiksi vankilaan, m utta 
juuri heräämässä uuteen elämään , lnc pyytäisimme kysyä niiltä työ- 
ja kuum eentapaisesti etsii uusi i jäisiltä, jotka ovat rehellisellä va-

symyksiä, niin m uuhun käsityk­
seen ette voine tulla, kuin että 
kyllä sitä valtaa on kapitalisti- 
luokalla muissakin järjestöissään 
kuin kauppakamareissaan, jotka 
sen taloudellista järjestym istä e- 
dustavat. Ja kun niin on laita, 
eiköhän työväestökin voisi käyt­
tää muita kuin taloudellisia jär- 
jestöään, varsinkin silloin kun 
taloudelliset järjestöt ovat koko­
naan estetyt toimimasta.

he eivät ole saavu ttanee t hovin suo- i =  
siosta, vaan kylm äverisvytensä takia. E 
H indenburg ei sodan a lkaessa  ollut =  
hyvissä väleissä hovin kanssa. Rak- ■ — 
kaassa Itä-P reussissaan  kerran  toi-1 =  
m eenpannuilla m anöövereillä hän E 
saatto i keisarin  arm eijan  tappiolle, X 
vaikka hovin asettam a ra tka is ija  ei E 
sitä  tunnustanut. H indenburgin ker- x  
ro taan  silloin pyytäneen edon viras =  
taan, lausuen keisarille  osottam as- E 
saan k irjeessä : "Jos olisi ollut tosi X 
sota kysym yksessä, olisin tuhonnut i E

3-4-5-B-7 p. Heinäkuuta]
KESKIVIIKKONA, 3 P. |

HAUSKAT ILTAMAT JA MYYJÄISET* |
sekä suuri eväskori poikamiesten ja ukk« uniesten tiiliä  x

TORSTAINA 4 P. NÄYTELMÄILTAMAT |
S. S. Osaston näytelm äscura esittää näytöskappaleen E

SYIDEN KIROUS (
kolmessa näytöksessä. Sisäänpääsy 50c. Alkaa kello h .45.

limintamuotoja, on paljoa suu­
rempi kuin kysymyksessä oleva 
uskallus joka aiheutuisi avun 
tarjoam isesta Venäjälle. Nykyi­
sessäkin tilanteessaan käsittää 
Venäjä, vaikka siltä on ryöstetty 1 
niin monta maakuntaa, sata-kak- ' 
sikymmentä miljoonaa asukasta. , 

.Ja  sen luonnonrikkaudet ovat!
I'iue translation tiled with the Postmaste» i \\st.>ria, Or«.. June 26, 1918. as r e t ir e d  [ s u u n n a t t o m a t .  \

SU BSC R 1PT IO N  R A T E S:
In the Uniteu States and Canada

One year...........$5.50 Six months. . . . .  .$3.00
Three months. .$1.60 One month................ 60

lluoneusto sijaitsee 10:nncn ja Duane katu­
jen kulma .»a. Telefooni: konttori 365, 
toimitus 832.

kaumuksella kannattaneet liiton 
järjettöm iä aatteita ja  haaveita, 
eikö tunnu siltä kuin valtiovallan 
valtaaminen tvöväcstön käsiin o-

j teidän m ajestee ttinne  joukot viimei x  
Asian ajattelu ei vahinkoita, seen m ieheen." E

vaikkapa ei saisikaan ajattele- Silloin hän läksi H annoveriin mur- Jx

Lopu k si tanssia.

vassa
aikaan.

mielipiteen muutosta

Muuta siellä ei osata­
kaan ajatella MAILMANKÄTSOMUKSIA

at

i jo ttam aan . kunnes Ludendorff tuli j =
I häntä  rohkaseinaan. :

Sodan alussa kun venäläiset ennen IX 
■ sikäläisen kavalluksen valtaanpääf I x  
syä tekivät hyökkäyksensä Itä-Preus- =  

Isiin, tarjou tu i H indenburg palveluk- x  
i seen. m utta hänen tarjouksensa  hyi =  
¡ jä ttiin !  Kolmea m uuta kenraalia  ¡E 
koeteltiin  siellä ensin, ennenkuin tä y - ix

PERJANTAINA 5 P. JITNEY TANSSIT
HYVÄ SOITTO

LAUANTAINA 6 P. NÄYTELMÄILTAMA . |
S. S. Osaston näytelm äscura esittää näytöskappaleen

T T  •• l  A •• •• • • • J •Isattoman äiti
murhenäytelmä kahdessa näytöksessä. Sisäänpääsy 35c.

ALKAA KLO 8:45.
enaja elaa ja

zz *

h» -.veno» 19 oi the Act of Oct. bth, 1917.) i 

Kun A\ all-kadun saalistajalau-, on
vaurastuu ja sille lainattu raha

ma puhuu V enäjän avustam ises­
ta, niin tapahtuu se dollareita ja 
senttejä laskemalla, eikä mitään 
abstraktisia kansanvaltaisuus- 
ihanteita esittelemällä. Siellä ei 
tunneta mitään m uuta kuin dol­
larit ja sentit. Wall Street Jour­
nal kirjo ttaa:

"Liittolais vallat voivat kyllä­
kin antaa Venäjälle sellaista ta ­
loudellista avustusta, joka ei tu ­
le joutum aan Saksan käsiin, niin­
tä missäs olisivat takaukset?'

Niin. m itä takeita olisi sii 
että Venäjä suorittaisi ne 
sin raiiassa korkeitten korkojen • 
kanssa?

\ \  all-kadun konttorihuoneissa j 
ei tiedetä mitään sellaisista kuin s’J at 
avustuksesta kansanvaltaisuus-j

sittekin

hyvin sijotettu. Amerikan
kansa voi olla huoleti siitä että 
se Venäjää avustamalla palvelee 
ylevää asiaa, samalla kun sellai­
nen toimenpide elvyttäisi sitä 
luottam usta, joka Venäjällä on 
saavutettava liittolaisiin nähden.”

Opettaako sekään 
mitään;

Tiedonannot kertovat Seattlen 
i.\v.w Jäisten tehneen lakimies- 
tensä kautta sopimuksen sikäläi- 

i sen kaupungin hallinnon kanssa. 
• f i k - i i - i l ’’t lo limpun kaikesta agi- 

tatsi« ulistaan Seattlessa sodan 
loppuun saakka. Me emme odo­
ta että liiton edustajat tunnttstai- 

tiedonantoa oikeaksi, eh- 
se ei olekaan, m utta totta

taistelussa, siellä l.isketaan. ain.-. >"'• t'ila Seattlessa ja
vain dollareita ja korkoa niille, i k" k" k‘'>"« lla <"> ilamen
Ja \  enäjällä ci mahdollisesti ny

a-

kyisin olisi antaa sellaista taka­
usta kuin W all-kadun ryöväri- 
lauma vaatii.

Xenäjän avustaminen todelli­
sella myötämielisyedellä ja osan­
otolla
teltavissa olevat korot, ei ru n -1 >e.

gitatsioni estetty nykyisin. 
Sellaisessa t< »imenpiteessä

suinkaan ole mitään ihmettele­
mistä. sillä kaikenlainenhan työ­
väestön järjestäm istyö on nykyi-

SUNNUNTAINA 7 P. s

KENTTÄJUHLA |
liuncker Hiililtä vähän matkaa, katsokaa paikallisia ilmotuk- — 
siä. Kentällä tulee olemaan paljon urheilukilpailua naisille, x  
lapsille ja miehille. Hyvä ravintola. :: :: :: "J E
Saapukaa S. S. Osaston haulille aamulla kello U:30. Siellä E 
tulee olemaan autoi^obiilejä, jotka vievät juhlapaikalle.

TYÖLÄISET COOS BAYSSA, MUISTAKAA MISSÄ
TOVERINNE JUHLIVAT! =

Hill!

i M äärättynä aikana tapasi kahvi-1 tyi kutsua H indenburg Hiottamaan i =  
i laan saapua hyvin puettu, huolellisea-! sen uransa, joka hänet joh ti k o k o ix  
! ti ruokottu  ja etevän näköinen soti-1 keskusvalto jen  arm eijo jen  ylikomen | — 
ilashenkilö . Jo  kaukaa hänet näh- tajaksi. Hän vaati Ludendorffin a E

SOTILAS-SUURIMMAT  
NEROT,

H indenburg ja Ludendorff.
(True translation filed with the Postnu-ster ' i.„ ____s l ­

at Astoria, or«., June 26. i“ ix, as required ä tyään tuo yksinäinen vanhus a lk o i , vustajakseen, ja s iltä  pitkin he ovat,! — 
by section 19 Of the Act Of Oct. 6th. HI7.J Ihvm vill.. h ä q  terveh ti tu lijaa  kai- e roam attom asti toim ineet yhdessä. !E

Kun saksalaisten  viime m aaliskuul- ' k il| a m ielihyvän ja ystävällisyyden K eisarille oli voitto  tärkeäm pi kuin ¡S

SAKSAN

la a lo ttam a suuri keväthyökkäys e i.  ilm eillä m itä hänestä  lähti. vallitat kalavelat, ja  niin sai Hin =
tähän  m ennessä ole o ttan u t senkään 
parem m in onnistuakseen, on sen se­
littäm iseksi keksitty  milloin m itäkin 
odottam atonta tapah tuneen  jum aloi­
dulle H indeuburgille, jonka piti tä tä  
m usertavaa hyökkäystä johtaa. Ker«

Nuo kaksi m iestä istu ivat pövtän- denburgin loukkaava k irje  unohtua x
sä ä ä re e s i tun tikausia  .pelaten shak- . x' M asurian järvet. —

H indenburgin au tto i takaisin  kei- x  
sarin  arm oihin hänen vanhastaan  =  
tunnettu  M asurian järvien  puolustus-

kia ta i korttia  ja pelien väliaikoina 
pysähtyen keskustelem aan Berliinin 
rotataitoneuvoaton viim eisim m istä 
keksinnöistä  ja kiroilem aan niitä  sy-

ran hänen jo ilm otettiin  kuolleen, däm eusä pohjasta. Ne m iehet olivat
sitte  haavottuneen, senjälkeen sa i- . H indenburg ja Ludendorff. ¡pilkkanim en “Vanha m asuria lainen” ;
rastuneen  lavan tau tiin  ja nyt viimek-j “Sinä olet nero”, sanoi H indenburg I tu e ta  suunnitelm aa näet oli pidetty 
si joutuneen su lje tuksi m ielisairasten  j pöydästä noustessaan. leuhkan haaveiluna. H indenburg oli
parantolaan.

suunnitelm ansa, josta  hän oli s a a n u t! venäiä jSjä so tilaita  kuin 140,000 sota i a h e rtan u t pelastaakseen  e rä itä  venä- 
vaukia. Niemeliin varrella  etenevä Iäisiä rykm en tte jä  hukkum asta  Ma-
toinen venäläisarm eija  lyötiin pakoon ■ su rian  järv iin

Voi olla niinkin, e ttä  H indenburg 
on »aas kerran joutunut riitaan  Ville- 
keisarin  kanssa ja, rajuksi ja ä r ty i­
säksi kun hän on tunnettu  luonteel­
taan  .en voinut vetäytyä jonnekin 
m urjottam aan, teeskennellen  mieli 
tai m uuta sa irau tta  sekä vanhaan hy- 
v in tunneituun  tapaansa  huvittelevan 
itseään  hurjilla  juomiiigeilla.

Hindenburg ennen sotaa.

et i E räs as ian tu n tija  on an tanu t seu- 
raavan  kuvauksen tuosta jurosta, kär

sin vaarassa tulla, estetyksi. Mi-

"M utta ainoastaan  teidän silmis- rnyötänään harjo teliu t joukkojaan näi 
äänne.” vastasi Ludendorff nauraen, den järvien  ja  niihin liittyvien lop-

“ Mailma tulee sen vielä näkem ään” pum attom ien soiden tienoilla, kunnes 
vakuutti Hindenburg. hän tunsi joka tien ja  polun siellä.

Nuo Hannoverin shakinpelaajat o - . V enäläisten tunkeu tuessa  ltä-Preus- 
vat nykyään Saksan suurimina». so- «iin Ludendorff. joka silloin oli kei 
tilasnero t. H indenburg panee käy- sarin  seurueessa, palau tti keisarin  
täntöön Ludendorffin aa ttee t, s i l lä , m ieleen '"V anhan  m asurialaisen" ja  
hän tie tää  ne hyviksi ja haluaa n e 1 hänen 1« n ipiaatteensa. Keisari vita- 
to teu ttaa ; toiset panevat niitä toi doi.i suostui ja lähetti Ludendorffin 
ineen sentähden. e ttä  heidän on pak noutam aan vanhan ystävänsä H anne 
ko. Tosin LudendcTffilla on ainoas- veristä.
taan y lim ajo ittajan  arvo. kun ta a s . Mitä s itte  M asurian järv illä  ja 
H indenburg on Saksan, Itävallan. Tannenberg issa oikeastaan tapahtui.

sikojen“ Mikset an tan u t n iitten  
sillä hukkaa?" kysyi Hindengurg. 
seu-i "O oh”, vastasi Ludendorff, “ tarvit-

m enetettyään  50,000 vankia.
Asian se lite tään  tapahtuneen

tavoin, e ttä  kaikki tie t näillä 
(luin eli ennakolta  rakennettu  sellai sem m e niiden saappaita .”
siin paikkoihin, joissa saksala isten  Saksan ulkopuolella m ain itaan  vain 
tyk it n iistä  yh täkk iä  tekivät sam an H indenliurgia, ja ko tim aassaankin  ha­
laistu liejua kuin m itä ym pärillä npn niinensä on h e rä ttän y t ihailua, 

.o leva suokin oli. Jo llakin  tavo*n l M utta a s ian tun tija in  kesken aina pu­
bittaan " ilindenbu rg ls ta  ja LudenI saatiin  venäläiset m arssim aan naita  

teitä , joiden petollisuus olisi pitänyt 
olla — Ja luu ltavasti olikin — tsaarin  
kenraaleille  täysin selvillä. Saksa­
laissyntyisen tsa a r itta re n  ja 

! uskottu jensa tilille lasketaan

tv isestä . pahan tuu lisesta  vanhasta  Turkin, Bulgarian (ja Suom en!) a r  on vieläkin salaisuus, m utta  sen jo 
ken raalis ta  hiukan ennen sotaa. m eijojen ylim m äinen kom entaja, mut- saattaa  pitää varm ana, e ttä  kaval-

Päivät päästään  tapasi niinä aikoi- ta  H indenburg tietää.

häner 
m onta

seikkaa — niiden joukossa e rä itä  ne 
voihin upo tettu ja  ta i m uulla lailla

n a
tuottaisi korkeimmat a ja -lk ä  tässä herättää huomiota, o n  (Cafe des T illeuls) nurkassa. Hanno-1 ystävänsä  

t a - i  verissä, sanom alehtiä  lueskellen yk -jden  ajanettä este tulee arjou

__ .. .  , . ........... . . t . .... , . tuho ttu ja  arm eijoja.e ttä  hänen i lus siellä paaosan suoritti eikä sak-1
istua e räässä  Lehm uskahvilan ystävänsä Ludendorff — ollut hänen sala isten  kunto. K errotaan 100,000 ‘ K aikkein epäiltäv in tä  on. e ttä  sen 

enem m än kuin 30 vuo venäläistä hukutetun M asurian soihin, raavassa  helm ikuussa sam a temppt 
- pystyy aja tte lem aan  no- K errotaan sulkuja avatun ja m iesten

lissa, vaan sosialistisen tasaval-1 h°hä, s. o. valtiomahti, jolla ei sm ainen vanha mies. ikävän näkö i-! peam m in ja selkeäm m in kuin hän, ja ! joutuneen vankia ja
o tettiin  taas 

puhdiste ttiin  Itä

nen ja  epäm ielly ttävä tavoiltaan. Jos siksipä hän an tau tuu  työskentele-i tavaksi.
lan voimistumisessa, jota seurat- i .-Iäisen käsityskannan mu- y ritti lähestyä hänen pöytäänsä. ] m ään alem pansa esittäm ien  suunni , e ttä  kokonainen venäläinen arm eija
si onnellisen ja vapaan 
kunnan muodostaminen.

kansa-
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V älipaloiksi
Kuinka m onta. . .  ?

‘"Niin, kysymys ei ole ollen­
kaan siitä ostatko sinä. vaan yk­
sinkertaisesti siitä kuinka monta 
kappaletta?’ pakisi liikkeenhoita­
jamme.

— Li sitä niin vain osteta, en­
nenkuin edes tietää niistä tässä 
on kysymyskään," väitin.

— Meillä ei tässä ole aikaa 
venkoilemiseen, 
tuon sanoa, jos

m ulta voinhan 
sinä olet ainoa,

joka et vielä tiedä, että lehtiliik- 
keemme rakennusrahaston hy­
väksi on järjestetty suuret m yy­
jäiset, jommoisia ei meillä län­
nellä vielä koskaan ole ollut. 
Kuinka monta lippua saamme 
tiimiisi merkitä?

— Pitäneehän tuota yksi aina­
kin ostaa.

— Vai yksi, yksikö v a in ...  
no, hy vä sekin on. 'Lisänä rikka 
rokassa, sanotaan. Mutta viit­
sitkö hieman vaivautua ja sil­
mäillä tätä  tukkua tässä?

— Mitä ne ovat?
—1 Mitäkö ovat? I'.tkos näe

kaan ole 'm itään voimaa, estää 
aivan vaivatta koko liiton toi-

■ ■ ■ ■ ■ IM E
lukuisasti ennakkotilauksia. T ä ­
mä meidän myyjäispuuha viiva - 
tyi vähän sen aut< »kysymyksen 
vuoksi, sillä johtokuntamm e tah- 

! toi tarkoin harkita mikä olisi 
sopivin auto näin suuriin myy­
jäisiin ensi palkinnoksi. N vt kai­
keti sinä olet valmis päättäm ään 
mihin ryhmään sinä itsesi luet. 
Katsos, kaikki ovat mukana luo­
massa lehti,iikkeemme rakennuk­
sen perusteita vointinsa mukaan.

— Niin, kyllähän tämä Toveri 
tarv itseisi paremmat huoneet, sil­
lä tämä hökkeli on kaikkea 
m u u .. . "

— Iästä hökkelistä ei nyt 
maksa vaivaa enää puhuakaan.

m urahti lian äkäisesti, e ttä  hän ta h to i , telm ien m ukaisesti, 
olla rauhassa. H indenburg ei ole niin e tevä  luo tua

hurjain ryöppyjen Hakais-
A inoastaan se tiedetään  | P reussi venäläisistä .

Täm än jälk im äisen taiste lun  aikoi 
sinne katosi. Kahden viikon kulut | na kerto ivat Berliinin lehdet seuraa 

ollut m uita van Ludendorff oli kovasti

kun olisin saanut suunvuoron olemme mukana tässä suuressa

Saksan puolella

lili'

do fffista”, ei koskaan to isesta  taikka 
to isesta  yksinään. H indenburgin  tu l­
tua Saksan yleisesikunnan päällikök- 

i. ovat nuo kaksi — enem m än kan­
san tahdosta  kuin keisarin  arm osta — 
joh taneet sotaa oman m ielensä mu­
kaan.

Ludcndci-ff en myös jäykkä mies.

Yhtä juro  ja ä r ty is i  kuin Hindeu- 
burg on. yhtä sieväkäytöksinen, tyy­
ni ja kohtelias on Ludendorff. Yli 
Jessä  he m uodostavat melko täydelle 
sen teutonilaiskoneiston. Ludendor l 
a ja lte iee , H indenburg toimii.

K aikessa tyyneydessään ja kohteli

uutta keittokir- 
miehet istuivat 

hvviu vakavan näköisina suuret

sa valmistetaan 
jaa. sillä siellä

na. Juhlat ovat alusta
Kirje kaikessa yksinkertaisuudes- ltioinisry ntay ksessä. iasti ukkomiesten
saan kuuluu seuraavasti: ! Seuraavana astuu esille kysy-j L, kkoinieh.et- "ttiatuota
" Toverin liikkeenhoitaja! my s siitä kuka meistä pääsee sen at . V1' “,s ra? ’n t , ök-iL i< t i m u i n  v i ln i i s tu s ta v o is

"Lähetäppä minulle viisikol- auton omistajaksi? Ainakin mi- 'i1'1!.*!1' 11 :i! a . . ’ V-U-^ety s ta  ju h la -  ‘ ' m :L . ..i;,..,, - k
m atta kappaletta niitä myy jäi»- • uä teen parilaani, hankkimalla 
lippuja ailamerkityllä osotteella. niin monta , :' '»ua nimiini kuin 
l anne kämpälle oli niitä lähe te t-! kukkaroni ja  minun rakas Leva- 

tv , m utta ei niistä minulla riit- j stiinani mvöten antaa. Minä pa- i 
tätiyt, toiset olivat ehtineet ne ihoin pelkään että ne naiset sit- 
io saada. I ässä mukana on mo- telikin taitavat viedä sen auton, 
nevorderi" jolla saat postista vii- j(,s Toverittaren "pään" vakuu- 

< sikolmatta dollaria. Olisin osta- fuksiin «>n ollenkaan hiottamista.
Intit enempikin, m utta on ollut j Hän nimittäin sanoi, että naisia
niin monta ‘‘vapaaehtoista ke-
rävstä joihin rahat on 
panna jos mieli tvössä «

pitänyt 
la. mut-

vakavaa
1< >ppuun 

työtä, 
hu« >leh

ravintolasta ja per- kirjat käsissä, puhumassa uuden- 
jarjestetystä juhla- vihaisista ruuan valmislustavots-

illallisesta. Nähkääs, eukkoväl- i ta - olivat nuo kirjat. Keit
! tokirjojapa tiety sti. I kkomiehet

aikoina — suoritettava kalliin- 
ajan kustannusten peittämiseksi 
kolmekymmentä-kolme ja yksi 
kolmasosa senttiä iltaa kohden, 
se tahtoo sanoa, yksi 
kolmesta illasta.

dollari

jyrkästi kieltäytynyt avusta-on
liiasta »ukkomiehiä rav intolahom- i ,ln at 
liiassa, m utta se nyt ei ole 
sikerta kun ukki «miehet saavat 
astua eukkojen tehtäviin. -Eukot 
olivat päättäneet — joka yksi —r 
vksissä tuumin tulla maistele-

koonneet' kaikki erilaiset 
cn. . saatav i-sa olev at "kokki -kirjat, 

ja näitä he kaikella asianmukai 
sella hartaudella tutkivat ja ta r­
kastelivat. He haluavat tehdä 
perusteellista tvötä. Kaikki tä-

Ktui on näin sievästi nämä 
juhlat suunniteltu, ettei sinne 
pääse myöhästyneet, kun ovella 
ei lippuja saa hinnalla eikä mil­
lään, niin on viisainta hieman 
harkita asiaa jo etukäteen. Mi­
nulla on kyllä yksi hyvä iicuv«», 
jota ei voi sivuuttaa vksikään, 
ken mukana (dia haluaa ja se on : 
että heti ensitilassa kiiruhdat sel­
laiseen paikkaan missä näitä uk­
kojen kutsukortteja on jaettava­
na, kun pääset lippujen jakajan 
lähettyville, niin lyö 'häntä dol­
larilla ja seuraus on. että tulet 
kutsutuksi E K KO IEN JE11LA- 
1LLATSLMHIX.

ia ar- ina va*v«T ia puuha vain siksi, 
vostelemaan miten he niissä o n - jvil;l eukot ovat kieltäytyneet hei­

tä avustam asta. Siis voimine 
luottamuksella noina kolmena il­
tana — heittää itsemme ukkos-

maan ukkojen valmisteita 
a:

nistuvat. Nama Eevan sisareton paljon — jonka me miehet, 
jumalaparatkoon, hvviu tiedäm ­
me -  kuten senkin että kaikki "j.O tayal epäilevän ukkojen puu­

hia kaikessa lutka ruokkuuiskv-ta jos "ioortsulain" jälkeen vielä naiset ov at mukana näissä my y- i
ehjin nahoin taalta metsästä sei- jäisissä.

Nämä 
näilc

'Eevan 
ti k k«

ei ainoastaan katselijo i-¡ s>hivksen kanssa on y hteydessä.
sillä jokainen lännen toveri ja to-, ... .. . , ................ • i- -T i ,»L.t..in.»., öoi »i, . v ian. mm sitten lisätään. I oivon na, v aan lippujen ostajina. Jo s! Jumien Ohjelmasta en katso
lamme täällä kuin suden lu< «lassa. ilvvaa Vu k oa vam myyjäisten on- n,m on. mm se koette,ee hieman asukseni ,mlma. mainitsen vam. 
ehätti liikkeeiiiioitaiamme v äliin !’istum iseen, tuma luotan su lien .; meidän miesten jiäavärkkiä miten että kun eianian yksitoikkoisuus
ia jatkoi, parhaimpana todistuk­
sena siitä, että toverit kauttaal-
taan ovat tietoisia huoneuston 
uusimisen v ilttäm ättöm yyde-tä, 
ovat juuri nuo näyttäm äni raha- 
lähetykset: ne osottavat niillä
harrastuksella yleensä otetaan 
osaa näihin myyjäisiin, vaikka 
jiitenipimatkaiset toverit eivät j 
ole vielä ehtineetkään mukaan.

ten ruokittavaksi, niin ruumiilli­
sesti kuin henkisestikin. Silla 
kaikki näyttää tapahtuvan "pa- 
.ragraaiien" mukaan.

Entäs ne pääsyliput?
'Niitä ci kuulemma myydä ol­

lenkaan. Eikot toivovat kyllä, ct- 
i tä kaikki Astorian suomalainen t 

— niin kuin 
m utta he eivät ha­

lua. että sinne kaiken mailmau 
kansa kerääntyy, silloin ei heidän 
mielestään juhlat «de juhlien a r­
voiset. He ovat rajotetun mää­
rän painattaneet niin sanottuja 

Kutsukortteja,
joita ei tulla myymään ovella.

Naita kutsukortteja noille suu-

että tvoläistoverit ynnnärtävät. | kestää mukana naisten kanssa, on ukkomiesten varsinainen hell­
että vhteisen liikkeemme av usta- .Mutta. .. ilo niin. sanonpahan t«»i- ralainen, niin on hyv in toden- 
niinen tässä muodossa ei olekaan i sen kerran. Tämän nyt m ain it-1 näköistä, että kun ukkomiehet 
mitään 'hy väntekeväisyys-pakko-! nitsin v ain siksi, että me miehet «ivat valmistaneet kolme iltaa 
luov utusta ja ostav at myyjäislip- voimme oh jata menettelymme s i - : kestävät juhlat, niin niistä ei tn- . i ' i f  ■ 
puja, sillä viedään niiltä rahat/¿en. että ainakin tasoissa pysyt-i le hauskuus puuttum aan. sj]jä «‘hie- tu ee u ili .im a a n  
kumminkin toista tietä toisiin telemme lippujen hankintaan heille on elämä opettanut, että V ct'vm
tarkotuksiin. jota vastoin ne täs- ‘ nähden. ¡surulla ei meitä ruokita, vaan
sä tulevat vhteiseksi hyväksi.

( Nila oli nimikirjotus ja osote.
Ilman pitempiä keskustelujaIlahduttava ilmiö on myös se.

"eheckejä" ia ‘‘ni«>i,ev<»rdereita" .! että aina Canadasta saakka o i- , merkitsin osuuteni my y jälsiimme, 
katsos, tässä on numeroita jotka laan mukana, vaikka I overi on ¡joten nyt. on jälellä vain kysy- 
puhtivat totuuden kieltä. Tuossa 1 sinne toistaiseksi estetty mene- m vs: Kuinka monella dollarilla 
on tukku, jossa joka yksi sisä l-' mästä. M utta katsoppas tätä.
tää 3 dollaria, tuossa kasassa on tässä se vasta on kaveri joka lyö 
4 dollaria, täs« .. 5 doHaria, tuos- kaikki tähän asti saavutetut tu ­
ta  taas kuudesta kymmeneen dol- lokset, lausui hän. osottaen m i- , 
lariin, tässä on kymmenestä vii- nulle juuri avaamaansa kirjettä.

Kirjeen ulkoasu jo todisti, että  
sen lähettäjä ei ole ollut tilaisuu­
dessa kovin usein tekemään tu t­
tavuutta kynän ja paperin kans­
sa. Luettuani sen vei se minul­
ta kaiken halun kiusata liikkeen­
hoitajaamme myyjäistemme epä­
onnistumisella, johon olin vahnis-

teentoista dollariin ja tämän tu­
kun lähettäjät ovat “reirumpaa” 
väkeä, johon minä luulen sinun­
kin lukeutuvan, ne sisältävät kak­
sikymmentä dollaria kukin. Ku­
ten näet, myyjäiset ovat hy vällä 
alulla. Tämä on yhden päivän 

. posti sen jälkeen kun ilmot us oli
hfhdessä, sh& ennen jo saapui luutunut ahtaakseni siilien heti

sinä olet mukana tässä yhteis 
ponnistelussa?

Lähetä tilauksesi heti, niin pa­
luupostissa saat numeroidut li­
put : ne ovat nyt valmiina. Par­
haillaan näkyvät konttorimme 
puolella lähettävän myyjäislippu- 
ja ennakkotilauksista, joita näkyy, 
tulevan joka postissa. Se on vain 
yksi uusi todistus siitä, että vielä 
elää isäin henki ja luja yhteis- 
vtnmärrys lännen suomalaisten 
keskuudessa. Minä iloitsen kans­
sanne hengessä, että me kaikki

Ainoastaan täm ä osa astoria- 
laisille.

Tätä lyöntiä et tarvitse kos­
kaan katua, m utta jollet pidä kii­
rettä. niin voi tulla katumiselle 
aihetta, (h i näet m uistettava 
kaksi seikka: juhlat ovat Klupiu 
haalilla, jonne ei rajattom asti 
sovi ihmisiä, ja se, että kun ker­
ran juhlat ovat tuolla haalilla. 
jonne ei mahdu kuin rajotettu 
määrä ihmisiä — ei läheskään 
kaikki halulliset — niin ukot ovat' 
asettaneet myös rajotetun m ää­
rän kutsukortteja jaettavaksi. 
Lopun kyllä ym m ärrät mitä mä 
tässä meinaan. Syytä siis itseäsi, 
jollet tule kutsuttujen joukkoon. 
Kaksi päivää on ainoastaan enää 
armon aikaa tulla kutsutuksi, 
siis pahitteeksi ei ole toiminnan

r _____ . ripeys. Kaikki eläväiset, nuoret
mahtaa olla yksi ukkomiesten o- 'i sen om istajaksi pääsee, eli toi-1 naiset, nuoret m iehet ja miehet 
minaisuuksia. Kun viime lauan- sin sanoen, ennen kuin pääset vaimojen omistajat, kun seuraat- 
tai-iltana tapasin heidät kokoontu niiden onnellisten joukkoon, jot- te neuvoani niin me kaikki “ref- 
neena osaston kokoushuoneeseen., ka tulevat kutsutuiksi näille mer- fataan" ukkojuhlilla komeasti, 
tuntui kuin olisin saapunut jo - !kitvkseltään suurenmoisille» juh- Siis näkemiin!
luinkin sellaiseen toimistoon, jos»- lille, on sinun — näinä ahtaina Antinpoika.

iloa sitä olla pitää. Kun me tä- ■ 
mäu tiedämme, niin me ymniär-

' rämme. että nuo kolme iltaa ovat
Astorian osasto joutui siinä iltoja, joita ei yksikään astoria- 

Toverin pääoman lunastuskvsy- lainen sivuuta: vieläpä lähiym- 
mvksessä kahdentuhannen do lla-' päristönkin toverit tem paantuvat 
rin velkaan. Tällainen kunnio ite t-! mukaan iloitsemaan kanssamme, 
tava summa tuli sen osalle. I l - 1 Tuosta ruokkimiskysymyksestä
man enempää sanahelinää se kui- voin vielä mainita sen — vaikka rille juhlille on jaettavana lukui-

ei siitä nyt tarvitse ukkomiehille silla henkilöillä ja niitä jaetaan
. . . .  ___ ________  _________  puhua — että seuratessani hei- joka päivä Toverin konttorista,
päättäneet tuosta summasta teh- dän meininkejään, olen huoman- ■ sekä Klubin kaupasta ja pallo- 
dä ensimäisen suorituksen, siten i nut että he ovat sangen sala- huoneesta. Kutsukortit eivät 
auttaen osastomme “finanssi”- peräisiä kaikissa puuhissaan — maksa mitään, mutta ennen kuin 
asioitten järjestelyä. Että tämä
osastomme ensimäinen suoritus 
tuosta omaisuudesta ei olisi aiva t 
vähäinen erä. ovat ukkomiehet 
järjestäneet kolm¡-iltaiset juhlat, 
jotka alkavat ensi perjantai-ilta-

tenkin päätti lunastaa osuutensa. 
N vt ovat Astorian ukkomiehet


